

Воскресенье

14

Февраля 1943 г.

№ 13 (1798)

Цена № 15 коп

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д.Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания
тридцатый

Адрес редакции
Д.Константиновский
Горьковский
область

Выходит 13 раз
в месяц

За высокий урожай овощных культур

Воздушные успехи наступлением Красной Армии на фронтах отечественной войны, колхозники и колхозницы района с величайшим подъемом работают на своих постах. Широкой волной развернулось в колхозах социалистическое соревнование к 25 годовщине Красной Армии за успешную подготовку к весеннему сезону.

Овощеводы района, окончившие двухнедельные курсы по семеноводству и овощеводству овощных культур, включившись в социалистическое соревнование, должны будут сделать очень много для того, чтобы добиться высокого урожая овощей в 1943 году.

Каковы основные причины, срывающие получение высоких урожаев овощных культур? Во-первых, отсутствие хорошо подготовленных кадров, руководителей этой отрасли. Во-вторых, овощеводческие бригады в большинстве колхозов часто перекомплектовываются, тогда как практика доказала, что твердое закрепление людей в бригаде во многом предопределяет успех ее работы. Люди, получившие навыки по уходу за овощными культурами, не должны переключаться на другие работы, кроме исключительных случаев (прорывов на других участках).

С момента составления производственного плана должны быть выделены звенья по 5-6 человек. За ними должна быть закреплена площадь посева овощей с указанием культур и плановой урожайности.

В колхозах с крупным парниковым хозяйством следует выделить парниковое звено, которое после выращивания рассады и парниковых овощей переключается на уход за посадками семян

и в семеноводческих по посевам однолетних культур.

Совершенно необходимым является то положение, когда овощная бригада не имеет закрепленных за ней земель. Выращивание овощей, получение богатого урожая их требует многого: удобрений, 3-4 грядок, поливов, своевременного сбора урожая и отправка его государству. Для выполнения этих работ нужны лошади. Там, где все эти требования выполняются, колхозы свободно справляются с выполнением плановых государственных заданий, получают достаточно овощей на трудодень, вывозят их на колхозный рынок, выполняют план сушки овощей, что в условиях войны очень важно.

В целях повышения урожайности нужно строго проводить в жизнь решение правительства о дополнительной оплате трудколхозников за перевыполнение плановых заданий по урожайности.

Большое значение в нормальной работе бригады является постоянное руководство ею, досрочная работа в ней бригадира. Некоторые колхозы часто под конец сезона снимают бригадира с работы и перебрасывают в другое место, в результате чего уборка урожая проводится несвоевременно, хранение овощей неадекватное и урожай десятками тонн гниет.

Бюро РЭ ВКП(б) в своем решении выдвинуло ряд конкретных мероприятий, направленных на организационно-хозяйственное решение овощных культур. Это решение колхозами должно быть во что бы то ни стало выполнено.

В 1943 году нашим странам и Красной Армии еще больше овощей.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городом Лозовая

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Булагина И. Я. Взяты трофеи.
Совинформбюро.

Наши войска овладели городами Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск

12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. Рослого И. П. и генерал-майора тов. Рыжова А. И., в результате решительной атаки, овладели городом Краснодар. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Цепляева Н. Ф., полковника тов. Богдановича П. И. и подполковника тов. Ивановича М. М. Взяты пленные и трофеи.

II. Войска генерал-лейтенанта тов. Цветаева В. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. Князева М. С. и полковника тов. Фурсина И. Я.

III. На Украине войска генерал-лейтенанта тов. Палоза М. М., в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. Полубоярова П. П.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.
Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 февраля

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом **Краснодар**, а также заняли районный центр и железнодорожный узел **Тимашевская**, районные центры и железнодорожные станции **Роговская**, **Динская**, **Новотитаровская**, районный центр **Тихтамукай**.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом **Шахты** и районным центром **Кривянская**.

На Украине наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Красноармейское**, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город **Ворошиловск**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.
11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили 5 контратак немецкой пехоты и танков. В результате бои подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта Прошкина наскочил на вражескую танковую

зачату. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет. В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолета, летчики с которых спускались на парашютах и взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков, они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях переброшенной из Туниса на советско-германский фронт.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе 2 железнодорожные станции. На одном участке немцы значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы 11-й части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Завлечена артиллерийская батарея, 2 шестиступенчатых миномета, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши части, развивая наступление, выжили противника из нескольких

крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемета, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска 11-ская часть в четырехдневных ожесточенных боях истребила до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Мясоевской области, в январе месяце пустились под откос 11 воинских эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские партизаны захватили 6 орудий, 26 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50000 патронов. Оббито у немцев 2486 голов рогатого скота и около 2000 тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударом наших войск, немцы ожесточенно истребляют мирное население. В деревне Александровка Орловской области гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников. Чудовищное злодеяние учинили немцы в деревне Угасовка той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстрелили в одну шеренгу и влек расстреливали.



В Невском заливе авиачасть поступила на вооружение самолет, судящий с вражеским патриотом колхозником Ферантом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору В. Н. Еремину, награжденному двумя орденами и имеющему на своем счету 7 боевых самолетов противника лично и 14 в групповых боях.

На снимке: гвардии майор В. Н. Еремин в кабине самолета Ферант Головатого.



В Невском заливе авиачасть поступила на вооружение самолет, судящий с вражеским патриотом колхозником Ферантом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору В. Н. Еремину, награжденному двумя орденами и имеющему на своем счету 7 боевых самолетов противника лично и 14 в групповых боях.

На снимке: гвардии майор В. Н. Еремин в кабине самолета Ферант Головатого.

Болельщики Удмуртстана отправляют рабочим промышленных предприятий красивые обзоры с продуктами из своих личных продовольственных запасов.

На снимке: Колхозники сельхозартеля имени Сталина (Ямзасарский сельсовет, Ферванский район) везут продукты рабочим.

Настойчиво изучайте военное дело

(К молодежи Д Константиновского района)

Дорогие товарищи! Войска доблестной Красной Армии, нанеся сокрушительные удары по врагу, умно и уверенно идут вперед, очищая советскую землю от немецко-фашистских полчищ.

Высокое сознание своего долга перед родиной, строгая дисциплина и хорошая воинская выучка прежде всего определяют успех нашей Красной Армии.

От вас — будущих бойцов и командиров Красной Армии требуется неустанная военная подготовка. Изучайте настойчиво военное дело, систематически занимайтесь физической подготовкой, изо дня в день повышайте свой боевой и политический уровень. Помните слова великого русского полководца Александра Васильевича Суворова «Тяжело в учении, легко в бою».

Примите наш привет.
Бурсагты И-ского училища:
Ефремов А. А., Сатянов В., Шолин А.



Занятия подразделения лыжников — снайперов Всеволода Бунцева района (Московская область). На переднем плане — инструктор демонстрирует бойцам стрельбу на лыжах с колена.

Соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии

Фронтальной декадней по заготовке удобрений

Колхозы Лубянецкого сельсовета готовятся ознаменовать 25 годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу. Здесь успешно проходит фронтальная декада по заготовке и вывозке удобрений. За 4 дня фронтальной декады дополнительно вывезено на поля навоза 10 500 возов. Силами школьников собрано 120 центов куриного помета и 24 центнера золы, 9 тонн завезено минеральных удобрений.

Успешно проходит ремонт инвентаря в колхозах. Огромитро

Успешно проходит заготовка и вывозка удобрений в колхозах Д Константиновского сельсовета. Колхозы сельсовета вывезли на поля навоза 8 700 возов из 9025 годового задания. Сейчас идет усиленная борьба за накапливание навоза на колхозных фермах и на дворах колхозников. За первые дни фронтальной де

кады по заготовке удобрений собрано 40 сенок, 112 борон и 136 плугов и приводится в порядок сбруй.

Колхозы «Рассвет» и «Красная звезда» проводят снегозадержание на площади 300 гектаров, колхоз «Селькор» провел снегозадержание на всей площади.

20 февраля колхозы сельсовета делают пробный выезд в поле с целью проверки готовности к севу.

А. Жаворонкова,
председатель совета.

кады по заготовке удобрений собрано золы 30 центов и 70 центов птичьего помета. Одновременно колхозы проводят снегозадержание на озимых посевах; уже проведено снегозадержание на площади 85 га.

Вельдюхова,
председатель сельсовета.

В соревновании отстают

Колхозы Боговлянского сельсовета соревнуются за полное завершение подготовки к весеннему севу к 25 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Срок, к которому должны быть выполнены обязательства, приближается, но подготовка к севу в ряде колхозов все еще по-настоящему не развернута. Особенно тревожное положение в колхозе «Серп и молот».

Заготовка и вывозка удобрений проходит неудовлетворительно. Навоза вывезено только 2000 возов из плана 4000, куриного помета собрано всего 4 центнера, вместо 1,2 тонны. Совершенно не заготавливается торф и фекалии.

В плохом состоянии находятся семена. Овес, например, требует вторичного сортирования, но не сортируется, не проверен на всхожесть. Колхозу не хватает 80 тонн картофеля, однако, о приобретении не проявляется заботы, не заготавливаются верхушки картофеля. Не приступают к вы

тиранию клеверосемян, между тем 20 центнеров их также не хватает.

Медленно проходит ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сенок, сбруй, транспортных повозок.

В этом году колхоз будет ощущать недостаток в тягловой силе, но крупный рогатый скот к олевым и транспортным работам не обучается.

Не проявляется заботы об укомплектовании звеньев.

Все эти факты свидетельствуют о беззаботности председателя колхоза тов. Воробьева.

Отстают с подготовкой к севу колхозы «Горьковская коммуна» и «Земледелец». В этих колхозах плохо заготавливаются удобрения. В колхозе «Горьковская коммуна» не хватает некоторых семян овощных культур, но к приобретению их не проявляется заботы.

В оставшиеся дни должен быть решительный перелом в деле подготовки к весеннему севу

Больше заботы о семьях военнослужащих

Партия и правительство о семьях фронтовиков, защищающих нашу родину от немецко-фашистских захватчиков, проявляют исключительную заботу. Последней заботой об удюжении материально-бытовых нужд семей красноармейцев, военнослужащих и, в том числе, семей эвакуированных имеет огромное, военнополитическое значение. Это есть полновластная забота о всей нашей Красной Армии.

Задача партийных, советских организаций, руководителей учреждений и колхозов — основательно изучать каждую семью красноармейца, чутко и внимательно относиться к их запросам, оказывать деловую помощь, давать правдивый, толковый ответ. В социальную, некоторые сельские советы, руководители колхозов, учрежденной формально относятся к нуждам семей военнослужащих. Имеют место факты бездушно бюрократического отношения к семьям красноармейцев.

Есть случаи, когда семьи мобилизованных из-за несвоевременного оформления сельскими советами документов по 5—6 месяцев не получают пособия. Престарелая колхозница тов. Загуменнова А. И. из Тепловского сельсовета пособие за сына не получала 14 месяцев. Колхозница Шведова М. И. из Курьяновского района А. А. из Казлеки

не получали пособия по 6—7 месяцев.

Имеют место факты, когда семьи фронтовиков не могут добиться разрешения вопроса в предоставлении льгот по налогам. Так, райфо обложил военным налогом 64-летнюю мать фронтовика Кашину из с. Сымбелей. Между тем Кашина по законам от всех налогов освобождается. Она долго в время обидела пороги райфо, но результатов не добились. Только вмешательство облфинотдела ее просьба была удовлетворена.

Эвакуированная тов. Пожидаева из с. Боговлянского имеет 8 детей. Она месяцами обивала пороги сельсовета и колхоза, чтобы оказали помощь в обеспечении дровами и стеклами в квартире окна. Но положительных результатов также не добились.

Все эти факты говорят о бездушном, бюрократическом отношении к семьям военнослужащих и эвакуированным.

Такому возмутительному отношению должен быть положен конец, а виновникам, кто не проявляет чуткости и заботы о семьях красноармейцев, кто нарушает законы, отравляющие интересы семей защитников родины, нужно принимать суровые меры наказания.

В. Николаев,

зам. военным отделом РК ВКП(б).

За границей

В оккупированных немцами странах

Гитлеровцы продолжают проводить в оккупированных ими странах режим кровавого террора. Тем не менее антигерманские настроения в этих странах продолжают все в новых актах саботажа, открытого протеста против засилья оккупантов.

По сообщению агентства АФП, германские оккупационные власти заявили, что они решили «искоренить всех лиц в Эльзасе, которые стремятся действовать в пользу врагов Германии». Военный трибунал в Страсбурге недавно приговорил к смертной казни нескольких эльзасцев за помощь бежавшим французским

военнопленным. Трое мужчин и две женщины были приговорены к смертной казни за антигерманскую деятельность. Ежедневно происходят аресты и казни в Мюлузе и Кольмаре.

По сообщению шведской печати, трехдневный траур, введенный по приказу немцев Беннедингом в связи с разгромом немцев под Сталинградом, превратился в «демонстрацию ликования». Квесслингские головорезы получили приказ от германских властей безжалостно разогнать митинги, стихийно возникавшие в стране в честь успехов Красной Армии. У германского военного лагеря вблизи Бергена произошло столкновение между квесслингской полицией и демонстрантами. (ТАСС).

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 10 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в настоящее время войска Роммеля полностью вытеснены из Триполитании и находятся за тунисской границей.

В очередном комюнике штаба союзных сил в Северной Африке указывается, что тяжелые бомбардировщики союзников атаковали Суэ, где поражены бомбами два неприятельских судна.

В комюнике штаба французских сил в Северной Африке говорится, что на всем тунисском фронте происходили действия патрулей. Разведывательная атака танков противника на позиции союзников в восточной Гафсы была отражена с потерями для противника.

Отв. редактор М. БРОВИИ

Д. Константиново, Горьк. обл. тираж газ. «Сталинская победа» № 12 32420. Тир. 3.000 экз.

Подготовить семена к севу

Мудрая русская пословица говорит: «Что посеешь, то и пожнешь». Хорошие семена — основа высокого урожая.

Семена для посева должны быть здоровыми, чистыми от всяких примесей и иметь высокую всхожесть.

Нельзя засыпать в амбар зерно прямо после молотки. Для семенного зерна нужны дополнительные очистка и сортировка.

Каждое семя состоит из зародка, который при прорастании семени дает росток, и из запасных питательных веществ, которыми молодой растение питается в первые дни своей жизни. Чем больше в зерне питательных веществ, тем лучше будет развиваться растение, даст больший урожай. Вот почему семенной материал надо очищать от мелких, щедрых и недоразвившихся семян. Его надо очистить и от битых зерен. Их следует использовать на корм скоту или на корм птице.

Семена должны быть очищены от земли и всякого другого сор

(обломки стеблей и пр.) Неочищенные семена быстро портятся при хранении, в них скоро появляются грибные вредные насекомые и грибные болезни семян.

Самая опасная примесь в семенном материале — это семена сорных растений. Если колхоз высевает, например, 1,5 центнера (9 пудов) овса на гектар, то с такими семенами он высевает на каждый гектар до 225 тысяч семян сорняков. Можно себе представить, как сильно увеличатся засоренность поля, если высевать неочищенные семена, имеющие до 1 процента семян сорных трав!

Вот почему, по нормам качества семенного материала, установленным правительством для семян I класса зерновых и зернобобовых культур, допускается примесь сорных семян не более 5 штук на 1 килограмм, для II класса — не более 25 штук и для III — не более 100 штук семян сорняков на 1 килограмм семенного материала.

Чем скорее будут очищены и отсортированы семена, тем лучше

они будут храниться. Лучшую очистку дает триера. Еще лучше работают сложные машины («ВМ-2», «ВМ-СН-1» и др.), на которых можно очень хорошо очищать больше 30 тонн семян в сутки. Работать надо круглые сутки, без перерыва.

Влажное зерно перед закладкой в амбар надо просушить, иначе оно будет согреваться и портиться. После просушки необходимо отобрать пробы семян и отправить их в ближайшую контрольную семенную лабораторию для проверки на всхожесть. О проценте всхожести семян должно быть организовано кроме того в каждом колхозе — в лаборатории или просто в обычных комнатных условиях по указанию агронома. Годными для посева считаются только те семена зерновых культур, которые имеют всхожесть не ниже 82 процентов.

В каждом колхозе необходимо организовать постоянное наблюдение за состоянием семян в зер

нохранилищах. Только при этом условии можно вовремя заметить, например, начинающееся в том или другом закроме самосогревание зерна, и немедленно принять меры: перелопатить его или пропустить через вентилятор, усилить или в сырую погоду уменьшить вентиляцию.

В каждом колхозе должно быть заготовлено необходимое количество ядов (по указанию агронома) для протравливания семян, а в амбарах надо расставить мышеловки и капканы для уничтожения мышей.

Если проверка качества той или другой партии семян покажет, что они имеют низкую всхожесть, необходимо сейчас же обменять эту партию в заготовительных организациях или в других колхозах на вполне всхожие и годные к посеву семена.

Не должно быть ни одного колхоза, который не обеспечил бы все свои посевы 1943 года качественными семенами матери